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                                                                                                    Αθήνα, 30/10/2021                                                     

ΓΕΝΙΚΟ ΨΗΦΙΣΜΑ 32ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΟΕΧΒΕ  

 

Εμείς οι σύνεδροι του 32ου Συνέδριου της Ο.Ε.Χ.Β.Ε. που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 29 και 30 

Οκτωβρίου 2021 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ ότι: 

Οι νομοθετικές παρεμβάσεις στο ατομικό και συλλογικό εργατικό δίκαιο από το 2010 και εντεύθεν, από τον 

ν. 3845/2010 έως τον 4808/2021, τόσο με την υπογραφή των Μνημονίων Δανεισμού, όσο και μετά την έξοδο 

της χώρας από τα Προγράμματα Δημοσιονομικής Προσαρμογής οδηγούν:  

 στην πλήρη απορρύθμιση της αγοράς εργασίας με την αποδυνάμωση της προστασίας, την επέκταση 

της ευελιξίας (μερική απασχόληση, εκ περιτροπής εργασία, διαθεσιμότητες κ.λπ.) και των πλέον 

ακραίων μορφών εργασιακής επισφάλειας όπως η ενοικίαση και οι εργολαβίες,  

 στην κατακρήμνιση μισθών και ημερομισθίων, στην υπερφολόγηση των μεσαίων και χαμηλών 

εισοδηματικών στρωμάτων, στην απώλεια εκατοντάδων χιλιάδων θέσεων εργασίας, καθώς και στη 

αναγκαστική φυγή εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού στο εξωτερικό,  

 στη βίαιη αποκέντρωση και υπονόμευση του Συστήματος Συλλογικών Συμβάσεων όπως αυτό είχε 

διαμορφωθεί με το ν. 1876/90 με συνέπεια τον ουσιαστικό αφανισμό των Συλλογικών Συμβάσεων 

Εργασίας, 

 στην κατάργηση κεκτημένων ασφαλιστικών δικαιωμάτων, 

 στην ουσιαστική απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων και τη νομιμοποίηση, με λίγα μηνιάτικα, 

των παράνομων απολύσεων, 

 στην απονεύρωση του ρόλου του ΑΣΕ, 

 στην αριθμοκεντρική κατάρτιση της ισχύουσας λίστας των ΒΑΕ («λίστα Κουτρουμάνη»)  

 στη διόγκωση της φτώχειας και των ανισοτήτων με το νέο κύμα ακρίβειας να στερεί από τα εργατικά 

νοικοκυριά την πρόσβαση σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες, 

 στην καταστρατήγηση της συνδικαλιστικής δράσης και λειτουργίας, στη θεσμική αποδυνάμωση του 

Εργατικού Κινήματος και στον καταχρηστικό περιορισμό των συλλογικών ελευθεριών. 

Οι εργαζόμενοι μέσα από μια ανάλγητη και αδιέξοδη πολιτική ακραίας λιτότητας και εσωτερικής υποτίμησης 

βρέθηκαν στο στόχαστρο των επιπτώσεων της δεκαετούς οικονομικής κρίσης που μετεξελίχθηκε σε μια 

πρωτοφανούς μεγέθους και διάρκειας ύφεση.  

Ταυτόχρονα, η πανδημία μετατράπηκε σε μια διττή υγειονομική και οικονομική κρίση με τον κόσμο της 

μισθωτής εργασίας να καταγράφει νέες δυσβάσταχτες απώλειες, τους χώρους δουλειάς να γίνονται χώροι 

υπερμετάδοσης του COVID-19 και την εργοδοτική αυθαιρεσία να εκτοξεύεται. 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ - ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ: 

Το σύνολο των επιβαλλόμενων πολιτικών και μέτρων που στην κατεύθυνση της ακραίας λιτότητας και της 

εσωτερικής υποτίμησης διαμορφώνουν ένα ζοφερό περιβάλλον κατάργησης εργασιακών και ασφαλιστικών 

δικαιωμάτων, συλλογικών διαπραγματεύσεων, κοινωνικών κατακτήσεων και συνδικαλιστικών ελευθεριών. 

Την εργολαβοποίηση που επεκτείνεται ως χιονοστιβάδα σε ένα σύνολο κλάδων, επαγγελμάτων και 

ειδικοτήτων απομειώνοντας μισθούς, ένσημα και δικαιώματα. 

Την πλημμελή τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας με συνέπεια την αύξηση 

του κινδύνου επαγγελματικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων αλλά και την έκθεση των εργαζομένων σε 

επαγγελματικές ασθένειες. 

Την εξαίρεση κλάδων, επαγγελμάτων και ειδικοτήτων της Χημικής Βιομηχανίας από τα ΒΑΕ. 

Την απολύτως εσφαλμένη και άστοχη ένταξη στο Ενιαίο Μισθολόγιο των εργαζομένων σε κρατικές 

παραγωγικές μονάδες καθώς τα επαγγέλματα και οι ειδικότητες της παραγωγικής διαδικασίας δεν μπορεί 

και δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται με όρους διοικητικών υπαλλήλων σε υπηρεσίες. 

Τις παράνομες απολύσεις 103 εργαζόμενων στα Λιπάσματα Καβάλας ιδιοκτησίας Λαυρέντη Λαυρεντιάδη 

καθώς και συνολικά τις καταχρηστικές μεθοδεύσεις της εργοδοσίας που συνιστούν μια πρωτοφανή 

διαδικασία εξόντωσης εργαζομένων την ώρα που η παραγωγική απαξίωση του Εργοστασίου συνεχίζεται.   

Τον εκφυλισμό του ΑΣΕ με ευθύνη της Κυβέρνησης και της αρμόδιας -ως Προέδρου του ΑΣΕ- Γεν. Γραμ. του 

Υπουργείου Εργασία κας Άννας Στρατινάκη που λειτουργώντας ως εκτελεστικός βραχίονας του 

«επιχειρηματία» με όρους «δούρειου ίππου» κατέβαλλε κάθε δυνατή προσπάθεια να νομιμοποιήσει τις 

παράνομες και καταχρηστικές πρακτικές του. 

 

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ - ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΜΑΣΤΕ: 

Στον αγώνα της Ο.Ε.Χ.Β.Ε. απέναντι στις αγωγές που έχουν κατατεθεί σε βάρος των μελών Διοίκησής της από 

τον «επιχειρηματία» Λαυρέντη Λαυρεντιάδη με σκοπό τη φίμωση, την τρομοκράτηση και τη χειραγώγησή 

της Ομοσπονδίας μας. Ο εμβληματικός αγώνας των εργαζομένων στα Λιπάσματα Καβάλας έγινε ΑΓΩΝΑΣ 

ΟΛΩΝ ΜΑΣ για την ανάδειξη των παράνομων πρακτικών και της συνολικής παράνομης λειτουργίας στις 

εγκαταστάσεις των Λιπασμάτων Καβάλας, μέσα από παρένθετες εταιρίες που αφενός σωρεύουν χρέη στο 

Ελληνικό Δημόσιο και αφετέρου καταστρατηγούν κάθε ικμάδα του εργατικού δικαίου με «μεταφερόμενες» 

ολιγόμηνες συμβάσεις ορισμένου χρόνου για περίπου 500 εργαζόμενους και την απόλυση των 133 που είχαν 

σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου.  

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ – ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

 Την κατάργηση των αντεργατικών και αντισυνδικαλιστικών διατάξεων.  

 Την επαναφορά του Συστήματος Συλλογικών Διαπραγματεύσεων στο γράμμα και το πνεύμα του ν. 

1876/90. 

 Την ένταξη του συνόλου των κλάδων και των εργαζομένων της Χημικής Βιομηχανίας στα ΒΑΕ στη 

βάση επιστημονικών πορισμάτων, επιτόπιων ερευνών στους χώρους δουλειάς αλλά και των 

εξελίξεων σε επαγγελματικές ασθένειες και νοσήματα. Η διασύνδεση της εργασίας στη Χημική 
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Βιομηχανία με το ύψος του προσδόκιμου, άλλωστε, αποδεικνύει απόλυτα την αναγκαιότητα ένταξης 

στα ΒΑΕ. 

 Την παραγωγική ανασυγκρότηση, επένδυση και ενίσχυση της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας. Τα 

ΕΑΣ, η μοναδική εθνική αμυντική βιομηχανία για οπλικά συστήματα και πυρομαχικά, βρίσκεται εδώ 

και χρόνια σε μια κατάσταση στασιμότητας και οπισθοδρόμησης. Απαιτούνται σοβαρές και 

ολοκληρωμένες πολιτικές στήριξης και ανάπτυξης των ΕΑΣ με στόχο την παραγωγή οπλικών 

συστημάτων και πυρομαχικών για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών της χώρας μας. Σε αυτή την 

κατεύθυνση επιβάλλεται η ύπαρξη ενός σοβαρού προγραμματισμού, τουλάχιστον δεκαετούς 

διάρκειας, μέσα από ένα Στρατηγικό Σχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για τη πρόγνωση και τη 

διάγνωση των σχετικών αναγκών.  

 

ΚΑΛΟΥΜΕ 

Την Κυβέρνηση να λειτουργήσει επιτέλους με όρους συντεταγμένης πολιτείας, να ενεργοποιήσει τους 

ελεγκτικούς μηχανισμούς και νομοθετήσει με γνώμονα τη διασφάλιση της εργασιακής δικαιοσύνης σε κάθε 

χώρο δουλειάς αποσύροντας μέτρα και νόμους που παράγουν αδικίες, ανισότητες και καταχρηστικές 

πρακτικές σε βάρος του κόσμου της εργασίας. 

Την Κυβέρνηση να αποσύρει όλες τις αντισυνδικαλιστικές διατάξεις που υπονομεύουν τη δράση, τα 

δικαιώματα, τις ελευθερίες και τη λειτουργία του Εργατικού Κινήματος, 

 

 

Οι Σύνεδροι του 32ου Συνεδρίου της Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 


